

Las grandes obras

El proyecto de un canal a través de Nicaragua

Nueva York.—El comité de expertos que había sido enviado por el Gobierno Norte-Americano para estudiar sobre el terreno la posibilidad y utilidad de un canal a través de Nicaragua, regresó a Balboa (Panamá) después de haber terminado sus exploraciones.

Los miembros de este comité han llegado a esta conclusión: la línea geográfica por donde podrá abrirse el canal es perfectamente practicable tanto desde el punto de vista técnico como sanitario. En consecuencia, la información que ha de establecerse al respecto es favorable a la empresa.

El nuevo canal si se construye tendrá la ventaja de acortar día y medio la duración del viaje por mar desde Nueva York a San Francisco. Los riesgos inherentes a las sacudidas sísmicas son, por otra parte, menores que en el canal de Panamá. Podrá construirse a nivel del mar, lo que dará una preferencia sobre aquel, que se halla más o menos trazado entre un sistema montañoso y a merced de un temblor de tierra.

La longitud prevista es de 180 millas, es decir, unos 288 kilómetros, y se estima su coste en 700 millones de dólares. En un recorrido de 70 millas (algo más de 112 kilómetros) el trabajo de excavación será puerfíleo porque el canal atravesará el gran lago de Nicaragua, cuyo orilla oeste se halla a 20 millas del Pacífico.

Los trabajos de la comisión científica han durado año y medio y se han ejecutado bajo la dirección del Capitán Harice, especialista del gobierno estadounidense, designado por el Presidente Hoover para este estudio.

Los técnicos y obreros, que formaban un conjunto de 500 hombres, se distribuyeron en dos equipos de 250 individuos y salieron unos de Brito, en la costa del Pacífico y otros de Graytown en la del Mar Caribe.

Las conclusiones de los expertos son, en definitiva, totalmente favorables a la construcción del canal, tanto desde el punto de vista de seguridad geológica como sanitario.

Quedan ahora por solucionar los factores diplomáticos que habrán de ser necesariamente laboriosos. En efecto, las relaciones de los Estados Unidos no son muy cordiales con respecto a Nicaragua. Y no hay que olvidar que la construcción del canal modificaría el statu geográfico, afectando mediante las garantías de seguridad del Japón con respecto a la República Estadounidense.

Crónica ligera

Nueva patria de Colón

La Real Academia de la Historia ha quedado enterada de un estudio hecho por el investigador lusitano señor Ferreira Sergas, según el cual Cristóbal Colón era portugués y se llamaba realmente Salvador González Zarco. El estudio del señor Ferreira ha pasado a examen de la Academia.

Nosotros hemos sostenido siempre que Colón era americano. Quizás algún día con más solaces que los que hoy nos brinda la profesión, digamos «in extenso» nuestras razones. Pero hoy, ante la prueba (que dicen ser documental) del señor Ferreira, hemos de limitarnos a considerar este punto: Colón, Cristóbal Colón, es un seudónimo. Es decir un término medio entre el nombre y el anónimo. Como un hombre sin nombre no se comprende, el descubridor de América tuvo, sin duda, razones y de peso, para renunciar a llamarse como sus padres quisieran y adoptar ese Cristóbal, ese Colón y ese Fonterosa con que ha pasado a la posteridad.

¿Qué razones le movieron a ello? Instintivamente nos vamos —como otros muchos, a lo peor Santiago González Yarco (a) «Colón», debió vivir antes de tal modo que no le convenía que se supiera después. Pero esas causas debieron ser tan nimias, que no le privaron de libertad de acción; y pudo, seudónimo, vivir, sufrir, triunfar, ennoblecerse, llegar al mundo y a los suyos un falso nombre glorioso. ¡Misterio, misterio siempre!

No ha faltado quien dijera que Colón supo todo de América por un marino que en ella estuvo y no dio importancia al hecho. En tal caso, Colón fue el financiador de la intervención del otro. Se llamaría este otro Cristóbal Colón y Fonterosa; y muerto en la obscuridad, antes de la salida de Palos, juzgó bueno González apropiarse del nombre del muerto... En tal caso Colón, aunque no Colón sino González es el verdadero descubridor del Nuevo Mundo y González cumplió un deber moral al plantarla. El asunto se complica. Nosotros pensamos

que solo otras dos personas sabían la verdad de todo este asunto: la Reina Católica y el Padre Marchena. Pero todo lo callaron guardando el secreto de González, porque así convenía a quien sabe por qué...

Esperamos el dictamen de la Academia de la Historia. Y a deshora se nos ocurre que en este caso, como en tantos otros de misterios históricos, si los famosos espiritistas valieran para algo más que para dar vueltas a los veladores y ectoplasmar la admiración de los ingenuos, bien podían ahora echarnos una mano, y llamar a González y a Colón y a la Reina y a Marchena, y preguntarnos en nombre de Génova y de los catorce pueblos de Italia; y de Francia y de Cataluña y de Galicia y de Extremadura y de cuantos quieren monopolizar al Almirante, qué hay en todo esto, para dejarnos a gusto de una vez...

El Orfeón Alicante irá a Elche

El próximo domingo, día 15, el Orfeón Alicante se trasladará a Elche con objeto de colocar en los estandartes de las masas corales ilícitas unas bonitas corbatas que les tiene ofrecidas con motivo de haber tomado parte en el homenaje dedicado recientemente al maestro Torre-grosa, en esta capital.

Para tratar del recibimiento que se ha de tributar al Orfeón se han reunido las directivas de los coros ilícitanos.

LECHERIA "ORIENTE"

Hijo de Pepe «El Jijonenco»

- Chocolates
- Natillas
- Flanes
- Arroz con leche
- Mermeladas
- Compotas
- Ensaladas
- Bizcochos
- Café
- Galletas
- Dulce seco
- Bombones
- Fiambrés

Abierto toda la noche Santo Tomás, 7.

DEPORTES

Campeonato periodístico alicantino

El «Dove Carol» vence en la Florida.—Partido amistoso en Villafranca

Ya no van a ser solo los actores, toreros, etc., los que se van a dedicar a practicar el juego del esférico también los periodistas alicantinos quieren demostrar su «clase» que desde luego será excepcional.

Se ha organizado un campeonato entre todos los periódicos de la localidad. En este campeonato no podrán tomar parte nada más que redactores y personal de talleres. Se efectuará por puntuación y a doble vuelta.

Tomará parte el «Diario de Alicante», «El Luchador», «Rebeldía», «E Correo», «El Tiempo» y «EL DIA».

Habrà un premio para el que resulte campeón consistente en una magnífica Copa donada por la Asociación de la Prensa.

El equipo que resulte campeón jugará con el que resulte campeón de Valencia. El malo va a estar si por casualidad Parrao o Molina escriben en algún periódico de la ciudad del Turia, porque nos van a dar un patibulo como para quitarnos las ganas de volver a jugar.

Como podrá verse esto va tomando caracteres de Campeonato de España de la Prensa, y ya estoy viendo el próximo año anunciado un partido entre una selección española y «Le Journal», el «Lhe Times» o el «New York Herald».

El próximo jueves se celebra una junta en la Asociación de la Prensa para ultimar detalles y aprobar el reglamento.

El equipo que representará a EL DIA será poco más o menos el que sigue:

- Sansano Ruiz Laliga
- Camarasa Sáez (R.) Sáez (F.)
- Félix Perico Aracil
- López Sáez (A.)

El domingo en la Florida, el Dove Carol batió al Puerto por 2 a 1. La falta de varios titulares del Dove hizo que dominaran los del Puerto pero Sáez S., que volvía a su puesto de portero, donde tantos laureales había recogido, salvó al Dove de una verdadera derrota. Lo paró todo, hasta un penalty colocado y fuerte y para él no había balones difíciles. El tanto que le hicieron no se le puede imputar ya que era un gol verdaderamente imparable. Les dos del Dove los logró Sáez R. en la segunda parte en magníficas combinaciones con Navarro. También tuvo una brillante actuación Sáez J. que estaba retirado del fútbol desde hacía tiempo y que reverdecía antiguos laureles ya que fué un medio lleno de empuje y serenidad y anuló por completo al ala izquierda contraria. Los demás cumplieron, pues como decíamos antes se notaba la ausencia de varios

titulares, especialmente la ausencia de Arceado, ese jugador maravilloso y enciclopédico, verdadero punal del equipo dovecarolista que lo mismo juega de defensa que de medio que de delantero.

Por el Puerto se distinguieron Petofo y el Rorro.

Los del Dove se aliaron de la siguiente manera: Sáez S., Sáez F., Torres, Sáez J. Cerezo, Reyes, Gorostiza, Nadal, Sáez R. Tomasín, Navarro.

En Villafranca

El domingo contendieron en esta localidad el C. D. Machet de Alicante y el equipo titular de esta.

El partido fué un constante dominio del equipo forastero que logró apuntarse 4 goals, por 1 de la localidad, que jugaron reforzados por jugadores de la Gimnástica Alicantina.

El equipo vencedor hizo los tantos por mediación de Merchor (2), Mira y Brotons, uno cada uno, siendo éstos en unión de García I, Compañ y Ribera, los que más se distinguieron.

El C. D. Machet se alineó de esta manera: Compañ, Ribera, Espinosa, García II, García I, Nadal, Mira II, Brotons, Merchor, Gregori, Pérez.

Movimiento de viajeros

HOTEL PALACE.—Viajeros llegados: Don Remigio Sorolla, comerciante; don Jesús Aparicio, comerciante; don Cándido Caballero, comerciante; don Domingo Suárez, comerciante; don Emilio Zaballo, comerciante; don Pedro Borges, comerciante; don Francisco Guell, comerciante; don Luis Chabaud y don Miguel López, propietarios del Maricel Park de Barcelona; don Gabriel Latombe, comerciante; don Federico Wil, comerciante; don Oscar López, comerciante; don Francisco Girón, propietario; don Edmundo Foster, comerciante; don Fernando Sans, comerciante.

HOTEL SAMPER.—Viajeros llegados: Mademoiselle Delphine Reynolds, aviadora, de Barcelona; Monsieur Walter Godfrey Padney, piloto aviación, de Barcelona; don José Deltell Andreu, practicante, de Pinoso; don Juan Velasco, comercio, de Murcia; don Manuel Valle Molina, capitán de aviación, de Madrid; don Miguel López Legar, comercio, de Alcoy; don Vicente Pérez Pérez, capitán de Marina Mercante, de Benidorm; don Arturo Rosell Brotons, comercio de Murcia; don Marcelino Got Nimbó, comercio, de Elche; don Enrique Rico González, comercio, de

Elche; don Carlos Escario Herrera Davila, coronel de Caballería; de Alcoy; Excelentísimo señor duque de Rubí.

REINA VICTORIA HOTEL.—Viajeros llegados: Doña Josefina Alborn Agulló, de Valencia; don Joaquín García Belliun, comerciante, de Barcelona; don W. Peer Groves, cónsul, de Granada; don Jules Muller, comerciante, de Barcelona; don René Sylvany, ingeniero, de Valencia; don M. M. Morse, turista, de Palma de Mallorca; don Ruse Tortosa, turista, de Granada; don Burke A Evans, publicista, de Madrid; don Adolfo Stalder, ingeniero, de Madrid; don Arturo Hess, comerciante, de Elche; don Juan Mathias Boetge, comerciante, de Madrid; don V. Ferdinand Chazelle, turista, de Valencia; don Knut Wikström Mag, comercio, de Valencia; don Jules Chevarin, turista, de Madrid.

En favor de los animales

Como dijimos ya en nuestras columnas, el Ministerio de Instrucción pública iba a publicar el interesante folleto del profesor y prelado alemán señor Schütz, en favor de los animales, traducido por el señor Abenza. Ya está realizada dicha publicación, según leemos en «La Enseñanza» de Madrid, cuya importante revista dice:

«Defensa religiosa de los animales», por el Profesor alemán J. H. Schütz. Nuestro querido amigo y colaborador, el director de la Normal de Maestros de Alicante, don Aureliano Abenza, ha traducido en folleto la obra de indole altamente educativa y a la vez religiosa del Profesor alemán, por cuanto recoge en el mismo disposiciones episcopales aseveradoras del respeto y cariño que debemos de tener para los animales, de los que muchos nos ayudan a soportar las cargas de la vida.

Este folleto ha sido publicado por la Sección de Publicaciones del Ministerio de Instrucción pública, cuyo jefe, nuestro querido amigo don Mariano del Pozo, ha sabido apreciar cuán útil es este libro en el orden educativo».

Como la edición del Ministerio se ha hecho extrayendo el trabajo del señor Schütz, con aprobación de éste y del traductor, las personas que quieran conocer el folleto en su totalidad pueden adquirir ejemplares de la edición publicada en Alicante los cuales se venden en las librerías de nuestra capital.

Las candidaturas por Madrid

Madrid 10.—Las candidaturas de concentración monárquica que se presentarán por Madrid en las elecciones de concejales son los siguientes:

Flores Vallés, García Cortés, don Manuel Rodríguez, Figueras Bermejo, Abenza y Rodríguez. Conservadores: Marqués de Encinas, Pelegrin y Elice. Demócratas: Gler, Valverde y Bueta.

Como liberal independiente se presentará don Gerardo Marco.

Merced al GAS

Ya cesó la algarabía que turbaba, años atrás, la conyugal armonía, gracias a que cada día hay más COCINAS DE GAS. Paseo de los Mártires, 2.

Lea Vd. EL DIA

Diputación Provincial

LAS CUENTAS Y GASTOS QUE EFECTUÓ LA DIPUTACION

En un periódico de la tarde correspondiente al sábado último, se indica la conveniencia de que la Excelentísima Diputación provincial publique el coste de las obras efectuadas en el nuevo Hospital recientemente inaugurado.

Muy en breve se efectuará la recepción definitiva de aquel edificio y una vez practicada la liquidación entre la Corporación y el Banco de Crédito Local, seguramente se dará todo a la debida publicidad.

Pero independientemente de ese trámite, la Presidencia tiene especial empeño en hacer público que en cualquier momento puede todo el que lo desee acercarse a las oficinas de la Excelentísima Diputación a solicitar cuantos datos o antecedentes le interesen, especialmente si es un periodista que desee informar a los lectores de su periódico de cualquier gasto, contrata, concurso, facturas, recibos, sea lo que sea y refiérase a lo que se refiera; cualquiera que sea también la ideología del periodista y la tendencia del periódico al que se quiera servir. Sin que este ofrecimiento lo haga la Presidencia en forma de gracia o favor, sino en cumplimiento del más inexcusable de sus deberes: el de someter en todo momento la Administración Provincial a la necesaria y conveniente fiscalización del público.

AGRADECIENDO UN ARTICULO ELOGIOSO PARA LA AUTOPISTA ALICANTE-ALCOY

El Presidente de la Diputación, señor Pérez Mirete, ha dirigido al Redactor jefe de «A B C» una carta rogándole que en su nombre haga presente al señor Reverte, autor de un artículo recientemente publicado en dicho importante rotativo, agradecimiento por los conceptos elogiosos en que está inspirado, tanto para el proyecto como para la iniciativa.

PARA GESTIONAR UN TRATADO VENTAJOSO CON FRANCIA

El Presidente de la Diputación señor Pérez Mirete, ha recibido telegramas de los Alcaldes de Monforte del Cid, Sax y Aspe, rogándole que se traslade a Madrid para interesar del Gobierno que en el Tratado de Comercio con Francia tengan presentes los intereses vitivinícolas alicantinos.

El señor Pérez Mirete ha costestado aceptando el encargo muy gustoso y solicitando le indiquen la fecha en que su viaje haya resultado más oportuno, para realizarlo desde luego.

Crónica social

Marchó a Madrid el estudiante de Derecho don Alvaro Guardiola.

—Se encuentra en nuestra ciudad don Antonio Fernández Martínez compañero nuestro en la prensa de Valencia.

—Ha llegado a ésta el médico de Murcia don Alfred Sultón Hüllqndr.

—Llegó el empresario madrileño don Alfonso Ferrández Burgos.

—Ha llegado de Cartagena el conductor de navío don José Montoya Pascual.

—Llegó de Denia el catedrático don Manuel García Morente, que salió para Madrid.

—Ha llegado de Madrid el inspector de Telégrafos don Manuel Gil.

—Regresó de Valencia el digno juez de primera instancia del Distrito del Norte de Alicante, don Salvador Bernabé.

—Se encuentra enfermo a consecuencia de una afección gripal, el fiscal de esta Audiencia don Carlos Carrasco.

—Encuétrase enfermo el secretario del Juzgado de Primera Instancia de Distrito del Norte don Daniel Fenoll.

—También marchó a la Corte don Miguel Pascual de Bonanza, ex delegado de Hacienda.

—Ha regresado de Madrid el abogado don Manuel Amorós.

—Desde sus posesiones de Petrel ha salido para Madrid, por asuntos políticos el diputado provincial don Ricardo Pérez Lasaleta.

—Guarda cama obligado por una fuerte afección gripal, el Fiscal de S. M. ilustrísimo señor don Carlos Carrasco.

Concurso regional de bandas civiles

El Ayuntamiento de Alcoy ha publicado el programa de un concurso regional de bandas civiles, que tendrá lugar en aquella hermosa población en los días 20 y 21 de abril venidero.

Podrán tomar parte únicamente las bandas de las provincias del antiguo reino de Valencia.

Se subdivide en dos secciones.

Primera: Bandas de más de 40 plazas. Interpretarán «El castro», preludio del acto segundo, y una obra de libre elección, de autor español género sinfónico.

Premio: 4.000 pesetas. Accésit: 2.000 pesetas.

Sección segunda: Bandas de menos de 40 plazas. Interpretarán «La Torre del Oro», preludio sinfónico, y una obra de libre elección.

Premio: 1.500 pesetas. Accésit: 1.000 pesetas. — Segundo: 500 pesetas.

Para el cómputo del número de individuos de cada banda no se contará a su director.

Las bandas tomarán parte solo en una sección, y no se permitirá en ellos elementos extraños a las mismas.

El plazo de inscripciones finalizará el día 10 de abril a las doce del día.

Denuncias y sucesos

UN APROVECHADO

Ha sido denunciado Carlos Domenech, por haberse llevado el automóvil de la matrícula de Alicante, número 4.991, propiedad de Saturnino Díaz, ignorándose hasta ahora su paradero.

POR DESOBEDIENTES

Agustín Llobregat Soler y José Espuch Barrachina, han sido denunciados, por desobediencia y amenazas.

¡QUE GRACIOSOS!

Al Juzgado municipal fueron también denunciados Emilio Pérez Baró y José Botella Zamora, que con otros individuos que se dieron a la fuga, se hallaban a las nueve de la noche certando ramas de los árboles del Parque de Canalejas, rompiendo focos del alumbrado público y los bancos del referido Parque.

AMANTE DEL CICLISMO

Se ha dado cuenta de haberle sido sustraída una bicicleta a Rafael Piñol Chorro, que la tenía a la entrada de la Delegación de Hacienda. Se ignora quien pueda ser el desahogado.

Casa Navarro

BISUTERIA — JUGUETES Artículos para caballeros

Constitución, 9 y Sagasta, 2

SARNA Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño con el Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias.

MONUMENTAL

HOY HOY

Tacones de punta

A las 6 tarde y 10 noche

EL DIA El año Candela es el mejor

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Desfalco en la sucursal del Banco de España en Sevilla

El bloque constitucionalista prepara un manifiesto.—El suceso de anoche en Murcia

Un violentísimo huracán devasta la isla de San Mauricio

El ciclón ha arrasado la cosecha de caña de azúcar y causado varios muertos

Paris.—Según despachos recibidos de la isla de San Mauricio esta ha sido devastada por un violentísimo ciclón que ha causado gravísimos daños en la cosecha de la caña de azúcar. La velocidad del viento era de ciento veinte millas a la hora. Las techumbres de todas las refinadoras de la isla fueron arrancadas de cuajo por la violencia del viento, habiendo quedado destruidas numerosas viviendas y arrancados de cuajo enormes árboles. La clase pobre se halla en la mayor miseria a consecuencia del huracán, que ha destruido los pequeños hogares en que se cobijaba. Hasta ahora el número de muertos es el de once, pero se cree que la cifra se verá aumentada cuando se conozcan datos suficientes de otras regiones de la isla.

Un cuadro de Picasso adquirido en un millón trescientos mil francos

Paris 10 (1 md.).—Comunican de Nueva York que un lienzo del Pintor Picasso, por unos llamados «Los saltimbanquis» y por otros «Los barrereros» ha sido adquirido en un millón trescientos mil francos. El lienzo fué adquirido en el año 1900 por una sociedad literaria de Paris en mil francos y años más tarde ésta lo vendió a un coleccionista en once mil quinientos, que ahora está ha vendido a su vez en la cantidad fijada al principio. El que ha adquirido el cuadro es el señor Maud Chester.

En Yecla cede el pavimento de una calle y lo atribuyen al hundimiento de un trozo de la colectora general del alcantarillado

Se desboca una caballería y muere un joven arrollado por un carro

Yecla 10.—Un trozo de unos veinte metros de la calle del Alférez Maestre, que corresponde al paso de la carretera general que cruza la ciudad, empezó a ceder, originando la consiguiente alarma.

Percolados los municipios de ello, dieron inmediata orden de prohibir el paso de toda clase de vehículos, dando crédito a las alarmantes voces de que se había hundido un trozo de la colectoría construida por la Compañía Cementera de Madrid.

Al tener conocimiento, el encargado de la indicada Compañía don Aurelio Infante nos invitó a que girásemos de la Colectoría para que nos posesionáramos de la verdad.

De ella sacamos en consecuencia, que el deseo de perjudicar los intereses de la Compañía dieron forma al rumor del hundimiento promoviendo un gran efervescencia en la opinión pública con grave riesgo de la Cementera.

Lo sucedido es lo siguiente: A unos veinte centímetros de profundidad, cruza una tubería de la red de Aguas Potables del señor Mestre. Una de estas tuberías, ha debido tener una fuga de agua por espacio de bastante tiempo, que ha ido recalando el terreno, hasta que el reblandecimiento del mismo hizo ceder la tierra firme originando la rotura completa de la tubería al no encontrar asiento firme. No solo produjo sus efectos en la calle, si no que el agua recalando lentamente filtró por la bóveda de la Colectoría produciendo el desprendimiento de la capa de cemento de la misma, que aunque no supone peligro para su hundimiento, no dejar de haber irrogado perjuicio.

No encontramos responsable en este asunto más que al señor Mestre propietario de esa red de aguas que nunca tuvo en condiciones la tubería para el servicio y de otra parte a los señores municipios por haber causado una alarma infundada al vecindario ya que tenía en sus manos los medios precisos para hallar las causas que motivaron la depresión del terreno.

Gacetillas

Habiéndose prorrogado el plazo voluntario para la adquisición de licencias para uso de aparatos radio-receptores, hasta el día 1 de abril próximo, la Jefatura de Telégrafos, lo pone en conocimiento de todos los poseedores de dichos aparatos que no se hayan provisto de la correspondiente licencia para evitarles los perjuicios consiguientes.

CENTRAL CINEMA

HOY HOY HOY
La tragedia del nuevo circo y Los dos amores
Orquesta Angeo

IDEAL

HOY HOY HOY
La grandiosa película sonora
Con Byrd al Polo Sur

El Comité ejecutivo del Partido republicano radical-socialista publica un manifiesto

Madrid 10 (1 md.).—El partido republicano radical-socialista ha dirigido a la opinión el siguiente manifiesto:

«Fué nuestro partido quien con extraordinaria videncia acordó en su Congreso del año pasado la posición que correspondía a las izquierdas españolas. En el momento del proceso político que estamos viviendo, la abstención electoral aceptada al tomar el acuerdo de las elecciones anunciadas por el general Berenguer que venían a anular, como si aquí no hubiese pasado nada, el vínculo roto en el 13 de septiembre, reunieron a las izquierdas españolas en la posición prevista por el partido republicano radical-socialista y no han variado las circunstancias para que se modifique en lo fundamental, el acuerdo sobre la abstención.

En este crítico momento; el Consejo ejecutivo del partido republicano radical-socialista propondrá a la asamblea que celebre el próximo viernes que, como

El bloque constitucionalista

Madrid 10.—El periódico «In» formaciones publica una noticia en la que anuncia que el bloque constituyente prepara un manifiesto al país que se redactará cuando venga Alba de Paris y conferencia con Bergamín, Burgos Mazo, Villanueva y otras personalidades.

En este manifiesto se expondrán los puntos fundamentales del bloque y será tan laborioso que requerirá varias conferencias muy extensas.

Parece ser que la reunión o asamblea parlamentaria no se celebrará hasta que se haya publicado el manifiesto.

El suceso de anoche en Murcia

Murcia 10.—Anoche ocurrió un lamentable suceso en la casilla de Consumos situada en la calle de los Pasos de Santiago.

Por dicha calle, en dirección a Murcia venía Amador Jiménez Fernández, de 34 años, de oficio sombrerero. Al llegar ante la casilla, el consumidor, como notar que en uno de los bolsillos llevaba un bulto, le pidió que se lo mostrara.

Amador se negó en principio a ello, manifestando que se trataba de una lechuga, pero ante la insistencia del consumidor, la sacó del bolsillo.

El consumidor, en el mismo momento que sacaba la lechuga le hizo un disparo con un pistólón del 15, sin motivo alguno que lo justificase.

Erapaciones de los niños

Se curan con rapidez con D. PURATIVO INFANTIL, PASTA POROSA CABALLERO. De venta en farmacias, y droguerías.

Una carta

El presidente de la Federación Provincial de Empleados Mercantiles, don José Cases, nos envía un escrito que con sumo gusto publicaremos mañana.

intéprete de la voluntad del partido haga suya la candidatura de los presos políticos, don Niceto Alcalá Zamora, don Miguel Maura, don Fernando de los Rios, don Alvaro de Albornoz, don Santiago Casares y don Angel Galarza, que están pendientes de la responsabilidad que se les exija ante un consejo de guerra al ausarse de haber tomado parte en los sucesos del pasado diciembre. De esa asamblea una vez conforme con esa proposición deberá salir el acuerdo de invitar a las delegaciones del partido para que hagan suyas esa candidatura por el censo de los radicales socialistas madrileños y se permite aconsejar este Consejo directivo que además otorguen sus sufragios a todas las representaciones de las izquierdas españolas para así responder, como se espera de nosotros, de este momento histórico, al acudir a una lucha en los comicios que es una etapa más de nuestra marcha hacia el triunfo definitivo».

Ha regresado de Madrid el señor Alcalde

Esta mañana ha regresado de Madrid el alcalde-presidente don Ricardo P. del Pobal.

Durante su estancia en la Corte visitó al subsecretario de Instrucción Pública, solicitando el aumento de dos secciones en las escuelas de Joaquín Costa, puesto que el Ayuntamiento dispone de local y menaje.

La petición fué acogida con gran interés.

También pidió el señor Pobal la creación de un grupo escolar para las Carolinas, para lo cual se tramitará enseguida el oportuno expediente, que será apoyado en el ministerio.

El señor Pobal hizo gestiones para la colocación de un rótulo luminoso de propaganda de Alicante en la calle de Alcalá, gestiones que llegarán en breve a feliz término.

Visitó también al ministro de la Gobernación, con quien conversó acerca de una hora, y al Presidente del Consejo de Ministros señor Aznar tratando con ambos asuntos de gran interés para Alicante.

Del Extranjero

El último acuerdo se somete al congreso de Karadit

Nueva Delhi.—Hablando en una reunión pública Gandhi ha declarado que hará ratificar lo concertado con el Virrey.

No obstante—añadió—si el acuerdo se considera inaceptable para el país el Comité Ejecutivo podría proponer un voto de desconfianza y los que apoyan este voto, continuarían ellos mismos la obra del Congreso.

Malhechores condenados

Roma.—El tribunal de Agrigento ha dictado sentencia en una causa instruida contra una partida de malhechores, condenando a dos de ellos a trabajos forzados a perpetuidad y a otros 24 a penas que varían entre 5 y 24 años de prisión.

Los restantes procesados tuvieron que ser absueltos, por falta de pruebas.

Nacimiento de una princesa

Tobio.—La emperatriz ha dado a luz una niña. Se había anunciado que en el momento del alumbramiento, una sirena anunció el feliz acontecimiento. En caso de ser barón el recién nacido, la sirena silbaría dos veces consecutivas y una en caso de ser hembra. Así que la sirena fué oída, toda la

ciudad suspendió su trabajo, escuchando ávidamente el silbido, como se ha hecho ya otras veces en los últimos seis años.

Cuando la población se enteró de que el nacimiento era una hija, hubo gran decepción y muchas personas se fueron a los templos a rogar por el nacimiento, de un heredero del trono.

Adhesion de Irlanda e Islandia a la conferencia Europa

Ginebra.—Se anuncia que el Estado Libre de Irlanda participará en la Conferencia europea de mayo.

Ginebra.—El gobierno de Islandia ha comunicado a la Sociedad de Naciones que participará en los trabajos del Comité de estudios europeos, cuya reunión está anunciada para el mes de mayo último.

Accidente automovilista

Madrid 9 (12 n.).—En el kilómetro 81 de la carretera de Madrid a Zaragoza volcó un auto conducido por Feliciano González y en el que iban el propietario del coche Serafin Sacristán Fuentes hermano de los diestros del mismo nombre y José de la Mata.

El accidente que fué extremadamente violento causó la muerte a Mata, resultando con graves heridas de proabístico reservado el propietario del vehículo y el chófer.

Sensible desgracia

Murcia 10.—En la finca denominada «La Vereda» de la diputación del Algar la vecina de una casa del contorno Dolores Pastor Guillón, de 48 años, tuvo la mala fortuna de caerse a un pozo donde pereció ahogada. El Juzgado correspondiente se trasladó al lugar del suceso, instruyendo las diligencias propias del caso.

Los proyectos de Alba

Madrid 9 (12 n.).—Cuando don Santiago Alba se encuentre en Madrid y después de celebrar conversaciones con el bloque constitucionalista dará una nota con carácter de manifiesto, dirigida al país en la que dará cuenta de los problemas que más interesan al mismo. Inmediatamente serán convocados los constitucionales.

Vista de una causa

Barcelona 10 (4 m.).—Esta mañana ha tenido lugar en la Audiencia la vista de la causa por asesinato, seguida contra Antonio Hermosilla y Jesús Martínez Avila, que se encuentran en la cárcel y Manuel Arnau que se halla en rebeldía.

Estos tres individuos el día 12 de noviembre del año 1929 asesinaron al dueño de una taberna llamado Antonio Martínez por no consentir que se rifieran en su establecimiento.

El fiscal pide para el Hermosilla la pena de 20 años de prisión y para los otros penas menores.

Enfermedades del corazón y pulmones

Dr. Juan Santaolalla
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1

San Fernando 48, principal ALICANTE

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente coronel de la Caja de Recrutación

Los mozos del reemplazo de 1931 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero.

Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviéndoles a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Elche, Elda y Almoradí en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta 68.—ALICANTE

Probad el coñac MIRAVET Es el mejor del mundo

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez.

Nombre social: MADRID Carrera de San Jerónimo 44

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Carayaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hollin, Huelva, Is a Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Caja auxiliar) Totana y Yecla.

Principales operaciones: Compra y venta al contado de toda clase de valores de contratación corriente

Depósito de títulos en custodia. Admitimos valores en cuenta corriente y abonamos los cupones respectivos concediendo créditos contra dichas cuentas previa consulta.

Cumplimiento de órdenes en las Bolsas nacionales y extranjeras.—Apertura de cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera.

INTERESES QUE SE ABONAN EN PESETAS Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.—Id. Id. a 8 días sin preaviso, 3 por 100 anual

Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren 4 por 100 anual Buenos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; a plazo fijo de un año, 1 50 anual a plazo fijo de dos años 5 por 100 anual, cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

Voluntarios para El Tercio

En la Legión encontraréis un buen haber, primas de enganche, comida sana y abundante, excelente vestuario, cruces pensionadas, medallas y ascensos.

Podéis alcanzar el grado de Capitán Legionarios.

— Haber diario —

5'10 pesetas distribuidas, 2 en mano, 2 para la comida y 1'10 en concepto de masita para vestiros y ahorro que recibiréis al ser licenciados. Sobre este haber cobraréis las siguientes primas:

Nuevo enganche: Por 3 años, 400 pesetas.—Por 4 años, 500.—Por 5 años, 700 pesetas.

Para ingresar presentaros en el Banderín de Enganche en el Gobierno Militar de Alicante.

Edad para ser admitidos. Desde los 19 a 40 años, debiendo presentar consentimiento paterno los menores de 23 años.

Bodega fundada en 1798

José Romero P. Gil

Viñas propiedad en Balbaina y Macharnudo

Especialidad: Coñac PPP y Macharnudo PP

Jerez de la Frontera

(ESPAÑA)

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual

Oficinas: Paseo de los Mártires, 3 (Casa Lamagnère)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente a la entrega hasta el mismo día de reintegro, y éstos se verifican a las facilidades de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas huchas metálicas.

Operaciones de bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valor del Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida 5 y 1/2 hasta por 100 con importantes primas de amortizaciones.

En el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales.

En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Villena, Crevillén y Villajoyosa.

Trust Mecanográfico S. A.

Concesionario para España de las máquinas ROYAL

Saluda a sus distinguidos clientes de Alicante y su provincia, y al tener el gusto de anunciar la próxima apertura de una Agencia en esta capital, se complace en poner a la disposición de los poseedores de máquinas ROYAL, los servicios de un experto mecánico

Se reciben los avisos para el reconocimiento y repaso de las máquinas ROYAL en Rafael Terol, 5

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia Alta frecuencia.—Tratamientos modernos

ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel

Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 4 TELEFONO NUMERO 24

Lea Vd. EL DÍA

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA

TOSTOS

TODOS LOS AÑOS URGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

CONOCIDAS DESDE 184 Y LA MÁS SUPERADAS FABRICADAS SOLO CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES

LAS RECOMIENDA LOS MÉDICOS. LLEVAN EL ATO DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑA

Una peseta tubo

PRUEBE USTED EL ANIS CANDELA

Lo mejor de lo mejor